

АНТИТЕРРОР

Учения идут

«Руки — за голову! Смотреть вниз! Вам никто не поможет! Не надейтесь!» — окрик «террориста» звучал угрожающе. Заложники сидели кружком в центре школьного спортзала. Их окружали люди с оружием в камуфляжной форме и черных масках на лицах. Среди «террористов» были и женщины. Тактико-специальные учения по пресечению террористического акта вчера проходили в лицее № 40 города Орла. В учениях приняли участие все силовые ведомства нашей области, личный состав воинских частей, МЧС, Академии ФСО России, медики, управление Роспотребнадзора, правительство области, администрация города, городской клуб «Юный десантник». Руководил учениями начальник оперативного штаба, начальник УФСБ России по Орловской области полковник С.Н. Блинов.



Все было почти по-настоящему. В половине девятого утра в Заводском районе города завыли милицейские сирены. Дежурному по городскому УВД поступил сигнал о задержании в гипермаркете «Линия» на Кромском шоссе подозрительного человека с коробкой. В коробке предположительно — взрывчатка. Милицейские силы были направлены к «Линии». Однако через полчаса во дворе лицея № 40 раздались звуки выстрелов и взрывов. И десяток людей в масках окружили школьников, выстроившихся перед зданием. Оказалось, что ЧП в «Линии» было отвлекающим маневром — нанести основной удар «террористы» планировали в школе.



В 9.03 проходной, наблюдавший эту сцену, позвонил по телефону 02. Через полчаса квартал был полностью оцеплен силами милиции и воинских частей, движение транспорта перекрыто вначале милицейскими машинами, а затем тяжелой техникой. Прилегающие улицы опустели — милицейские кордоны действовали строго по инструкции.

По замыслу учений «террористы» потребовали от властей отставки Президента России, а также самолет и деньги — 2 миллиона евро.

Учения не были похожи на игру в «поддавки». Переговорщик

от властей, перед тем как войти в школу, захваченную «террористами», по их требованию снял пиджак, повернулся кругом — показал, что не прячет оружие под одеждой. И переговоры проходили вполне естественно: «главный террорист» настаивал на исполнении своих требований строго по оговоренному графику — считал даже минуты. По договоренности вывозили «тела погибших», освобождали часть «заложников», передавали в школу питьевую воду.

Через три часа переговоры закончились, и «террористы», прикрываясь «заложниками», погрузились в автобус. Штурм автобуса происходил на территории аэропорта. БТР перекрыл дорогу, грохнули два взрыва на обочине, а группа захвата обезвредила «террористов» за семь секунд.

Максимальная приближенность учений к реальной ситуации проведения контртеррористической операции позволит личному составу силовых подразделений закрепить необходимые навыки, — сказал заместитель начальника оперативного штаба, начальник УВД по Орловской области полковник милиции Ю.Н. Савенков. — «Захват заложников» — это кульминация тактико-специальных учений, которые проходят по всей области вот уже три дня. Основная цель — минимизировать террористические риски. Примечательно, что в дни учений в области снизилось количество преступлений и даже нарушений правил дорожного движения.

Возможно, это снижение произошло из-за обилия милиционеров с автоматами в бронежилетах и касках на улицах городов и поселков области. Милиционеры пытались обнаружить «террористов», передвигавшихся по городу и области. Это тоже входило в замысел учений. Заместитель губернатора и председателя правительства об-

ласти — руководитель аппарата губернатора и правительства области, член оперативного штаба в Орловской области И.Ю. Гармаш так оценил ход и результаты учений:

— В преддверии нового учебного года антитеррористическая комиссия Орловской области провела учения с привлечением силовых и специальных подразделений. Учения были проведены в три этапа. На каждом этапе были отработаны методы взаимодействия подразделений различных ведомств. На учениях наши специальные службы показали высокую слаженность и готовность к выполнению контртеррористических операций. Не многие регионы России могут похвастаться такими профессионалами. Не секрет, что бойцы наших спецподразделений имеют солидный опыт «горячих» командировок на Северный Кавказ.

Прокомментировал ситуацию и член оперативного штаба, первый заместитель главы администрации города Орла В.В. Еремин:

— Школы города к 1 сентября должны быть не только отремонтированы, но и подготовлены с точки зрения безопасности. Все школы Орла к началу нового учебного года получают специальный паспорт готовности. Учения в 40-м лицее прошли не случайно. Это самая крупная школа города. В близлежащем микрорайоне проживает около 10 тысяч жителей. Специальные подразделения еще раз продемонстрировали свою высокую готовность действовать в экстремальных ситуациях. Их профессионализм внушает доверие. Работа по укреплению антитеррористической защищенности школ города ведется системно, и с каждым годом ее уровень повышается.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото Андрея САСИНА.

Извещение

27 августа 2009 года в 10 часов в малом зале здания городской администрации состоится сорок девятое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета г. Орла за 1-е полугодие 2009 года.
2. О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 19.12.2008 г. № 40/649-ГС «О бюджете города Орла на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 гг.».
3. О присуждении муниципальных стипендий на 2009—2010 учебный год наиболее одаренным детям, учащимся общеобразовательных учреждений дополнительного образования детей.
4. О подготовке муниципальных образовательных учреждений города к новому 2009—2010 учебному году.
5. О ходе выполнения программы наказов избирателей на 2009 год.
6. О внесении изменений и дополнений в перспективную программу по выполнению наказов избирателей на 2006—2010 гг. и рабочую программу по выполнению наказов избирателей на 2009 год.
7. О внесении дополнений в Положение «О размещении средств наружной рекламы».
8. О внесении изменений в Положение «Об организации и проведении торгов на право заключения договоров аренды недвижимости, находящейся в муниципальной собственности города Орла», утвержденное Постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 27.02.2003 г. № 29/364-ГС.
9. О муниципальном имуществе.
10. О внесении изменений в Положение «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории города Орла».
11. О внесении дополнения в решение от 26 марта 2009 года № 43/728-ГС «О льготах по родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Орла».
12. О внесении изменений и дополнений в Устав города Орла (первое чтение) и проведение публичных слушаний.
13. Об утверждении границ территорий территориального общественного самоуправления «Уличный комитет №1 Северного района города Орла».
14. О согласовании тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения, оказываемые обществом с ограниченной ответственностью «СтройПарк».
15. Разное.



Ситуация в «Орловчанке»: повода для паники нет

На днях по Орлу расползлись слухи о распространении острой кишечной инфекции в детском санатории «Орловчанка». Родители отдыхающих в «Орловчанке» детей забеспокоились, кто-то даже поспешил забрать своего ребенка из санатория. Что произошло на самом деле? Как складывается ситуация в «Орловчанке» сегодня? Об этом орловским журналистам рассказал руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Г.Л. Захарченко на пресс-конференции, состоявшейся 19 августа.

Как сообщил Г.Л. Захарченко, в первой половине дня 18 августа в Управление Роспотребнадзора по Орловской области поступило экстренное извещение о случаях заболевания детей в ОГУЗ «Детский санаторий «Орловчанка». Зарегистрировано 4 случая острых кишечных инфекций неустановленной этиологии (всего же в санатории отдыхают 350 детей).

Выехавшие на место специалисты Роспотребнадзора совместно с сотрудниками департамента здравоохранения и социального развития провели эпидемиологическое расследование. Так, были взяты пробы приготовляемых на пищеблоке блюд и питьевой воды, отобран материал для лабораторных исследований от пострадавших и из внешней среды.

По предварительной версии, причиной заболеваемости детей стали нарушения, допущенные при приготовлении пищи. Дело в том, что на момент возникновения инфекции в столовой «Орловчанки» трудился всего лишь один повар, тогда как готовить пищу для 350 детей должны не менее четырех специалистов.

На сегодняшний день, по словам Г.Л. Захарченко, предприняты все необходимые меры для локализации очага инфекции: детей осмотрели врачи-инфекционисты, ребята, находившиеся в контакте с заболевшими, находятся под медицинским наблюдением, в санатории проведена дезинфекция. К слову, на пищеблоке на сегодняшний день работает бригада поваров в полном составе.

Что касается заболевших детей, то на данный момент они изолированы, заболевания протекают в легкой форме, и потому стационарное лечение не требуется — детей лечат амбулаторно.

В отношении должностных лиц, допустивших возникновение подобной ситуации (генерального директора и директора ОГУЗ «Детский санаторий «Орловчанка», медицинских работников), составлены протоколы об административных правонарушениях.

Своевременно принятые меры позволили принять решение не закрывать санаторий до окончания смены, то есть до 29 августа.

По словам заместителя начальника отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора Е.Н. Переверзевой, подобных случаев в Орловской области не наблюдалось в течение полутора десятков лет. И хотя на сегодняшний день ситуация в «Орловчанке» не внушает серьезных опасений, санаторий остается зоной повышенного внимания специалистов Роспотребнадзора.

Татьяна ФИЛЁВА.

В год 50-летия стройотрядовского движения в Орловском государственном университете действуют 50 студенческих отрядов. Среди них есть строительные, финансовые, сельскохозяйственные, механизированные, технологические, педагогические, а также отряды по благоустройству территории университета.

Движение стройотрядов продолжается

Стройотряды объединили в своих рядах почти полторы тысячи студентов. Работают ребята во всех уголках нашей области — ЗАО «Славянское» Верховского района, ОНО ОПХ «Стрелецкое» Орловского района, ООО «Урицкое» Урицкого района, ОАО «Орловские Черноземы» Залоговского, Кромского и Глазуновского районов, ООО «КЗ Ростсельмаш», МТС «Фрегат», МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие», ОАО «Орелагропромстрой», ОГУП «Орловский центр «Недвижимость», ОАО «Орелстрой», ООО «МастерДом», филиал ОАО «Компания «ЮНИМИЛК» — молочный комбинат «Орловский» и многих других.

— Для молодежи движение студенческих отрядов — ничем не заменимое явление, — говорит руководитель штаба студенческих отрядов университета А.К. Крупкин. — Для студентов это уникальная возможность попробовать себя в настоящем деле, научиться справляться с трудностями, закалять характер. Студенты, прошедшие школу студенческих отрядов, чувствуют себя более уверенными и конкурентоспособными на рынке труда.